DENEY 8- Flip Flop ve Uygulamalari

Amag:
- Flip Flop c¢alisma mantigin1 kavramak

Deneyin Yapilis::

- Deney baglant1 semasinda verilen devreleri uygun elemanlarla kurunuz. Entegrenin besleme
ve GND baglantilarini asagidaki 7476 baglanti semasina uygun olarak yapiniz.

- Dogruluk tablosunda verilen girisleri uygulayarak gozlenen ¢ikis degerlerini tabloya
yaziniz.
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Raporda istenenler:

- Deney baglant1 semalarini rapor defterinize ¢iziniz.

- Dogruluk tablolarini olusturunuz. (Tablolarda 0 ve 1 kullaniniz.)

- Olgiim sonuglarini kaydediniz.

- Asagidaki sorular rapor defterinize cevaplayimiz.

Sorular:

1. Flip Flop calisma mantigin1 anlatarak, Flip Flop cesitlerini ayrintili olarak anlatiniz.
2. JK Flip Flop devresi kullanarak RS, D ve T tipi Flip Flop devrelerinin nasil
gerceklestirilecegini aciklayiniz.



DENEY 9- Flip Flop ile Shift Register Tasarimi

Amag:
- Flip Flop ile Shift Register tasarimi gergeklestirmek

Deneyin Yapilis::

- Deney baglant1 semasinda verilen devreleri uygun elemanlarla kurunuz. Entegrenin besleme
ve GND baglantilarini asagidaki 7476 baglant1 semasina uygun olarak yapiniz.

- Data in girisini kullanarak 1-0-1-0 (D4-D3-D2-D1) ¢ikisini elde ediniz. (Herbir giris degeri
verildikten sonra bir clock darbesi uygulanmasi gerektigini unutmayiniz.)
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Raporda istenenler:
- Deney baglant1 semalarini rapor defterinize ¢iziniz.
- Dogruluk tablolarini olusturunuz. (Tablolarda 0 ve 1 kullaniniz.)

- Olgiim sonuglarini kaydediniz.



- Asagidaki sorular1 rapor defterinize cevaplayimiz.

Sorular:
1. Shift registerlarin galismasi1 hakkinda detayli bilgi veriniz.
2. Shift register girisine sirayla 1-0-1-0 girisleri uygulanmasi durumunda herbir adimda

c¢ikis geriliminin nasil olacagini ¢izerek agiklayimiz.



DENEY 10- 8 Bitlik Shift Register Devresi

Amag:

- 8 bitlik shift register devresinin ¢alisma durumunun ve ¢ikis sinyallerinin incelenmesi

Deneyin Yapilis::
- Deney baglant1 semasinda verilen devreleri uygun elemanlarla kurunuz. Entegrenin besleme
ve GND baglantilarin1 agagidaki 74HC4094 baglant1 semasina uygun olarak yapiniz.

- Dogruluk tablosunda verilen girisleri uygulayarak gozlenen ¢ikis degerlerini tabloya

yaziniz.
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Datain girisine sirasiyla 1-0-0-1-1-0-1-0 verisini herbir degerden sonra clock darbesi vererek
uygulayin. Herbir clock darbesinden sonra D1-D2-D3-D4-D5-D6-D7-D8 ¢ikislarinin nasil
degistigini asagidaki tabloya giriniz.
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Girise karsilik herbir ¢ikigin dalga seklini ¢iziniz.

Raporda istenenler:

- Deney baglant1 semalarini rapor defterinize ¢iziniz.

- Dogruluk tablolarini olusturunuz. (Tablolarda 0 ve 1 kullaniniz.)
- Ol¢iim sonuglarmi kaydediniz.

- Asagidaki sorular1 rapor defterinize cevaplaymiz.

Sorular:
1. 74HCA4094 entegresini tanitarak shift register kullanim alanlar1 ile alakali ornekler
veriniz.
2. Datain girisine 1-1-1-0-1-0-0-1 sinyali uygulanmasi durumunda herbir ¢ikisin dalga

seklini ¢iziniz.



DENEY 11- Flip Flop ile Senkron Sayici

Amag:
- Flip Flop c¢alisma mantigin1 kavramak

Deneyin Yapilis::

- Deney baglant1 semasinda verilen devreleri uygun elemanlarla kurunuz. Entegrenin besleme
ve GND baglantilarini asagidaki 7476 baglanti semasina uygun olarak yapiniz.

- Dogruluk tablosunda verilen girisleri uygulayarak gozlenen ¢ikis degerlerini tabloya
yaziniz.
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Yukaridaki devre semasini kurarak herbir clock sinyalinden sonra Q1, Q2, Q3 ve Q4
cikiglarini gozleyerek kaydediniz.
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Raporda istenenler:
- Deney baglant1 semalarini rapor defterinize ¢iziniz.
- Ol¢iim sonuglarmi kaydediniz.

- Asagidaki sorular1 rapor defterinize cevaplaymiz.

Sorular:

1. Sayicilar ile alakali teorik bilgi veriniz.

2. JK Flip Flop kullanarak 3 bitlik bir geri sayici tasarlayiniz.

3. Deneye gelirken 0-1-2-4-6-0 sayan bir devre tasarlaymiz ve tasarladiginiz devreyi

laboratuvar uygulamasi sirasinda kurunuz.



DENEY 12- Flip Flop ile Asenkron Sayici

Amac:
- Flip Flop ile farkli asenkron sayicilar tasarlamak

Deneyin Yapihsi:
- Deney baglanti semasinda verilen devreleri uygun elemanlarla kurunuz. Entegrenin besleme
ve GND baglantilarin1 asagidaki 7476 baglant1 semasina uygun olarak yapiniz.

- Dogruluk tablosunda verilen girisleri uygulayarak go6zlenen c¢ikis degerlerini tabloya

yaziniz.
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Raporda istenenler:
- Deney baglant1 semalarini rapor defterinize ¢iziniz.
- Olgiim sonuglarmi kaydediniz.

- Asagidaki sorular1 rapor defterinize cevaplayiniz.

Sorular:
1. Asenkron sayicilari teorik olarak agiklaymiz.

2. Istediginiz diizende sayan bir asenkron sayic1 tasarlayarak lojik diagramini ¢iziniz.



